

Ильинский Партизан

ОРГАН
И-Ильинского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания девятый
Выходит 2 раза в неделю
село И-ИЛЬИНСК Советская №3

№ 101 (576)

17 декабря 1940 г. вторник // Цена № 8 коп.

Нет такой земли, которая бы в умелых руках при советской власти не могла быть повернута на благо человечества. (С. Киров)

РАЗВЕРНУТЬ ЗИМНЮЮ АГРОУЧЕБУ

Высокий урожай сам не приходит, его завоевывают люди упорным трудом на основе применения передовой науки и техники. Знающие люди, получившие высокий урожай, Ефремов, Зубаков и другие, постоянно и настойчиво изучали и изучают агротехнику, вооружаются все новыми знаниями.

В прошлом году в нашем районе в передовых колхозах начали по настоящему изучать агротехнику, применять ефремовский метод работы и в результате мы имеем значительные достижения в повышении урожайности. Но еще не во всех колхозах поняли значение овладения агротехническими знаниями.

Председатель колхоза „Красный партизан“ тов. Жмуров сам овладевает агротехническими знаниями, организует учебу среди колхозников, применяет знания на практике и в этом колхозе ежегодно выращиваются высокие урожаи. А вот в Качинском колхозе „Красный таежник“ не признают агротехнику, работают по принципу: „куда кривая вынесет“, надеются на „авось да небось“, пары пахнут тогда, как парня зарастет бугорком. Сам председатель тов. Карнаухов мало проявляет инициативы, не обладает чувством нового и чурается всяких новшеств, в результате колхоз снимает низкие урожаи. А ведь, Тубинские и Качинские поля расположены рядом, там земля и небо одинаковые и климат тот же.

Пора понять, что без применения агротехнических знаний разговоры о высоком урожае — одна болтовня. Нечего надеяться на дождичек, а надо овладеть агрономической наукой и побеждать капризы природы.

Наступила зима. Этот период не должен быть периодом затишья, как это было в прежней единаличной деревне. Зимний период в условиях колхозного строя должен стать периодом упорной борьбы за урожай будущего года.

Сейчас в каждом колхозе необходимо развернуть агрономическую и зоотехническую учебу. Агротехнические школы и кружки должны работать систематически.

На сегодняшний день по району организовано 15 агротехнических школ и кружков. В Больше-Деревенском колхозе уже нача-

ли занятия, учатся 40 колхозников. В Погодаевском колхозе „Трактор“ в Игнатьевском „Советы“ и других началась агротехническая учеба. Но замечается вредная раскочка с началом зимней учебы. Ничего не сделано по организации агротехнических школ и кружков в Воробьевском колхозе „Искра“. Здесь некоторые сельские активисты по вечерам занимаются денежной игрой в лото. В колхозах Ершовского сельсовета также ничего не сделано для начала учебы, председателю сельсовета т. Банщикову еще в голову не приходила мысль о налаживании учебы в колхозах. Многие избачи продолжают оставаться при мнении, что агроучеба — это дело агрономов и агротехников, между тем, теперь эта агропропаганда входит в повседневную обязанность каждого избача.

Ответственная роль участковых агрономов, агротехников и агрономов земотдела. В настоящее время агрономы со всей серьезностью взялись за налаживание агроучебы. Обязанность каждого руководителя колхоза, сельсовета, сельского активиста оказывать нашим агротехническим и зоотехническим специалистам повседневную помощь в проведении большой ответственной работы, в каждом колхозе создать кружки и охватить учебой всех колхозников.

В каждом агротехническом кружке, школе должна быть программа занятий, план, литература. Надо организовать изучение опыта лучших участников выставок, опыта передовых звеньев нашего района Погодаева Я. П., Емановой и других. Использовать для проведения лекций и бесед наших передовиков сельского хозяйства и экскурсантов, ездивших на выставку.

Зимняя агротехническая учеба должна повысить производительность труда, укрепить дисциплину среди колхозников. В кружках и школах руководители и колхозники должны ликвидировать агрономическую неграмотность, почерпнуть новые знания, чтобы в следующие годы все колхозы нашего района получили такие же высокие урожаи, какой получил знатный человек нашей области звеньевод Зубаков.

ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

До прошлого года в нашей сельхозартеле „Красный пахарь“ (д. Ярско-Корабельщикова) не было настоящей борьбы за высокий урожай.

В 1939 году правление артели организовало ефремовское звено и выделило участок под посев 3 га. На этом звено сразу пришло к применению ефремовской агротехники.

На трех гектарах произвели снегозадержание, вывезли 80 тонн навоза; собрали 6 центнеров золы и 3 центнера куряного помета.

Сев провели в самые ранние сроки. Хорошо проползли посев, произвели подкормку птичьим по-

метом и навозной жижей. В результате такой обработки мы получили высокий урожай на нашем участке — до 15 центнеров с га. при самых неблагоприятных условиях.

Опыт прошлого года мы закрепляем в этом году. Организовали ефремовское звено и на закрепленном участке проводим снегозадержание, всего по колхозу задержано снега на площади 12 га.

Сейчас я учусь на агротехнических курсах звеньеводов. Приложу все силы, все знания, в будущем году постараемся получить высокий урожай.

ПЕРФИЛЬЕВА Н. Р.

Агротехнические курсы звеньеводов

Райземотдел проводит семидневные курсы звеньеводов постоянных и ефремовских звеньев.

На курсах присутствуют 30 звеньеводов.

Курсанты слушают лекции агрономов по всему комплексу агротехники, изучают последние решения партии и правительства.

Райзо.

СМОТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Организовано проведем олимпиаду художественной самодеятельности

Проводимая олимпиада детского творчества в 1940 году показала большой подъем в работе кружков в школах.

В 1941 году детская олимпиада будет проводиться с 1-го января по 1-ое июля. Олимпиада будет проводиться по 3-м турам:

Первый тур — это смотр детской самодеятельности в самой школе. Проводится с 1-го по 10-е января.

Второй тур — районная олимпиада. Проводится с 25 марта по 1-ое апреля.

Третий тур — областная олимпиада. Проводится с 20 по 25 июня 1941 года.

Перед комсомольскими организациями стоит большая задача в подготовке и проведении олимпиады, комсомольцы должны принять самое активное участие в организации ее, закрепить творческий подъем среди детей, создать условия для дальнейшего расцвета детского творчества и через детскую самодеятельность помочь школе и учителям по обучению и коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Олимпиада должна быть использована для всестороннего учета общего состояния работы кружков творческой самодеятельности ребят, выявления наиболее способных, талантливых детей. Детская олим-

пиада должна способствовать широчайшему применению социалистического соревнования между школами и отдельными участниками. Центром подготовки к детской олимпиаде должна стать школа. Каждая школа должна бороться за право участия в районной и областной олимпиаде.

Для проведения внутришкольного смотра детской самодеятельности создается смотровая комиссия в каждой школе, она просматривает самодеятельность детей и выделяет на олимпиаду школьные кружки и отдельных школьников, показавших во внутрешкольном смотре лучшие результаты.

К участию на областной олимпиаде допускаются кружки, художественные коллективы и отдельные исполнители, показавшие лучшие достижения на районной олимпиаде.

В смотре детской олимпиады допускаются все виды детского творчества. Время уже остается мало. Поэтому подготовку к олимпиаде сейчас нужно развернуть во всю ширь.

Задача комсомольцев, педагогов, родителей помочь детям подготовиться к олимпиаде своевременно и отлично провести ее.

А. СЛОБОДЧИКОВ,
секретарь РК ВЛКСМ

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПУШНОЗАГOTOBOK

Наш район обладает богатейшим фондом промысловых угодий и хорошим урожаем пушнины в текущем году. Это обязывает районные организации, колхозы и весь охотничий актив по деловому провести промысловый сезон. Однако на сегодняшний день мы имеем факты, говорящие о неблагоприятном положении в деле пушнозаготовок. Так, по „заготовивсырью“ план пушных заготовок 4-го квартала на 10 декабря выполнен только на 74 процента. На ряду с хорошей работой заготовщиков, колхозных бригад и отдельных охотников, выполнивших и перевыполнивших свои планы, имеются факты срыва пушнозаготовок.

Лучшие показатели по промыслу дал колхоз „Комбайн“ (Сотникова). Двое охотников Куклин Г. Т. и Слободчиков В. И. выполнили свой договор на 262 процента, сдав 1138 белок. Петухов В. Н. из колхоза „Красный Октябрь“ договор выполнил на 250 проц., Романов И. И. — на 244 процента. Это лучше и не единичные представители охотничьего актива. Список перевыполнивших свои обязательства исчисляется сотней человек. Но велика тяжесть срывщиков, безответственно отнесшихся к выполнению своих обязательств. Например, колхоз „Красное знамя“ (Бубнова) заключил договор на сумму 6200 руб. выполнил всего на 10 процентов. Правление колхоза и сама бригада к промыслу отнеслись формально. Охотники вместо выхода в угодья, богатые пушной, провели сезон на задворках своих огородов. Они сами не собрали урожай белки и другим не дали. Бубновцы обязаны исправить ошибку, хотя и с опозданием, но собрать урожай белки на своем участке.

К матерым срывщикам пушных заготовок относится Катский заготовщик со своим многочисленным коллективом охотников, давшим пушнины меньше 0,25 плана.

Вина в срыве выполнения районного плана по „заготовивсырью“ в значительной мере лежит на руководстве райконторы. Во-первых, неправильно распределены планы заготовок по заготовкам занавис одним и зависев другим без учета урожая; во-вторых, слабый контроль за выполнением договоров и выходом охотников. Лучшие бригады и охотники, ушедшие в дальнюю тайгу, хуже снабжены чем ближние. Недостаточно проведена подготовка к сезону, не хватало ружей, боеприпасов, обуви, сукна, тары для отгрузки пушнины.

Постановлением от 6 декабря исполком райсовета указал на недопустимость прорыва в пушных заготовках и предложил его немедленно ликвидировать. Тем же постановлением исполком обязал правление колхозов выделить охотников и направить в тайгу на второй выход. На заведующих заготовками, председателях сельсоветов, колхозов возложена ответственная задача — в кратчайший срок выполнить постановление райсовета. В исполнение этого постановления Тубинский колхоз уже послал 4 охотников. Но еще упорно не хотят послать охотников такие колхозы, как им. Куйбышева, председатель т. Бубнов, председатели колхозов Игирменского и Романовского сельсоветов.

Руководители этих колхозов безоговорочно обязаны выполнять решение исполкома райсовета о посылке охотников на второй выход. Это должно быть сделано в интересах выполнения районного плана пушнозаготовок, в интересах государства. В. ШЕВЧЕНКО
охотовод „Заготовивсырью“

Опыт работы звена колхоза им. Куйбышева

Я. П. ПОГОДАЕВ
звеньевод колхоза

В прошлом году я был участником районного совещания передовиков сельского хозяйства, а после совещания был на семинаре по вопросу организации эфремовских звеньев. Там я узнал, что на Алтае есть знатный мастер высоких урожаев тов. Ефремов, а у нас в области т. Зубаков и другие передовики, получающие высокие урожаи.

Я решил в своем колхозе организовать звено высшего урожая. С этим вопросом обратился в правление колхоза, оно пошло мне навстречу.

Выделили людей. Приняв звено, я прежде всего решил составить план работы, организовать агротехническую учебу и стал регулярно проводить занятия. Большую помощь нам в этом деле оказал агроном райзо тов. Зорин.

На занятиях мы разбирали опыт работы передовиков сельского хозяйства. (Ознакомившись с вопросом эфремовской агротехники, мы приступили к выполнению работы.)

Нужно сказать, что выделенный участок правлением колхоза в количестве 4 га и производственного посева в 21 га нами не готовился. Почва была тяжелый суглинок, плохо обработанная, а поэтому было очень много сорняков. Но мы этого не испугались, а решили настойчиво проводить комплекс агротехнических мероприятий.

Прежде всего мы начали снегозадержание путем раскладки вех в шахматном порядке. В течение зимнего периода мы 4 раза проводили вытаскивание вех (переноска чашки), таким образом мы достигли высоты снегового покрова больше 70 сантиметров.

Наряду с проведением снегозадержания мы крепко взялись за подготовку сеянного материала. Решили сначала пропустить через ветрогон, потом через клейтон и два раза через резинер, это дало нам возможность добиться самого крупного зерна. Мы достигли абсолютный вес 1000 зерен 33 грамма. А чем крупнее семена, тем выше их абсолютный вес, тем они лучше справятся с засухой.

Посев проводили яровизированными и протравленными семенами. А в течение зимнего времени мы сумели вывезти перегной 120 тонн, заготовили золь 30 центнеров.

Время шло. Работы впереди было много. За наступлением весны следили внимательно. Наступило таяние снега, мы старательно задерживали талые воды. Эту работу мы провели 8 апреля. Устроили запруды, а в местах чрезмерного скопления воды делали отводные канавы, что дало нам возможность равномерно распределить

талые воды по участку. А как только начали обсыхать верхушки гребней, мы приступили к выборочному боронованию. Делали это для того, чтобы выравнять поверхность поля и сократить испарение влаги из почвы. Как только почва позволила ее обработать и не стала мазаться к сельскохозяйственным орудиям, мы провели разбрасывание навоза из расчета 30 тонн на га и пустили борону зигзаг в два следа, этим самым достигли равномерного распределения навоза по всей площади участка, после чего пустили культиватор на глубину 10—12 см. Заделка навоза и золь проведена с хорошим качеством.

Сев провели 11 рядной сеялкой перекрестным способом. На каждый гектар мы высевали 2,25 ц. пшеницы (сорт 314). Глубина посева проводилась (в зависимости от глубины пахотного слоя) от 6 до 8 см. Сев закончили в один день, т. е. сократили в 2 раза против обычного.

В связи с холодной весной всходы появились на десятый день. Лишь только взойшла пшеница — появился сорняк. Провели прополку. Только разделились с сорняком — в первых числах июня начал угрожать проволочный червь. Химических средств борьбы мы не применяли, а решили провести боронование простой бороной, но положительных результатов не добились.

По нашему подсчету урожай был снижен на 30—35%, но мы духом не падали, а работу продолжали. Провели подкормку в жидком виде из расчета 3 тонны жижки и 9 тонн золы на га. Пшеница стала выправляться. Всходы отличались своей темно-зеленой окраской и широким листом. После этого мы еще раз провели прополку. На этом закончился весенний уход за посевом.

Не успели мы еще поправиться с другими полевыми работами, как подошло время уборки и 24—25 августа провели уборку.

В результате обмолота с четырех гектаров мы получили 99 центнеров т. е. по 24,75 ц. с га. и с производственного по 16 ц. с га. А если сравнить урожайность по звеньям и в целом по колхозу, то наш урожай оказался выше вдвое, так как пшеница в среднем по колхозу дала только 11 центнеров.

Однако была возможность получить урожай выше, но нужно отметить, что в работе было ряд недостатков. Во-первых, ввиду ненастной погоды мы не сумели своевременно заскородовать, в результате хлеб сильно прорастал. Во-вторых губительное действие нанес проволочный червь, что послужило сни

жению урожая.

В 1941 г. мы ставим перед собой задачу — посеять площадь рекордного участка взять в количестве 7 га и добиться урожайности не менее 35—40 центнеров, а производственного посева — 33 га и получить в среднем стопудовый урожай.

К этому мы уже готовимся. Имеем хорошо приготовленный пар и зябь. Приступили к снегозадержанию. Заготавливаем местные удобрения и готовим семена. Одновременно планируем увеличить перекрестный сев. Мы в этом глубоко убеждены и на всей площади проведем посев яровизированными семенами, своевременно проведем задержку талых вод и выборочное боронование: это обеспечит прибавку влаги. Посев проведем в сжатые сроки, с хорошим качеством заделки семян и ряд других мероприятий, способствующих повышению урожайности. Думаем, что с поставленной задачей справимся.

В предыдущие годы наш колхоз недооценивал звеньевую организацию труда. Были случаи, когда перебарывали членов звена со своей работы на другую. В этом году колхоз переходит на звеньевую метод работы и в 1941 г. у нас весь посев будет обрабатываться только по звеньям. Каждый колхоз обязан сейчас же создать звенья и все зимние агротехнические мероприятия проводить по звеньям, чтобы уже зимой был заложен фундамент высокого урожая.

Таких успехов (хотя и небольших), каких добились наше звено, может достигнуть каждый, кто честно и добросовестно относится к своему делу и упорно преодолевает трудности в своей работе.

Земля у нас неплохая, а есть плохая обработка почвы. Я призываю всех звеньеводов эфремовских звеньев, всех колхозников, работающих в эфремовских и постоянных производственных звеньях, приложить все силы, чтобы еще лучше бороться за высокий урожай, применить полностью комплекс агротехнических мероприятий, в зимнее время проводить агротехническую учебу.

Наше звено вызывает соревноваться за получение высокого урожая звено колхоза им. Калинина. Еще шире развернем применение эфремовской агротехники, будем по-стахановски работать, охватим все колхозников и этим добьемся права участия на Всесоюзной сельхозвыставке. Отметим 1941 год новыми большими советскими победами на колхозных полях.

Англо-германская война

В ночь на 9 декабря Лондон, по свидетельству американских корреспондентов, подвергся наиболее ожесточенной бомбардировке за последние четыре месяца.

Этот налет, как указывает сводка, был предпринят в ответ на английские бомбардировки городов западной Германии. Он продолжался с наступления темноты до утра, причем, германский военный воздушный флот принял новую маневренную тактику: сначала небольшая группа бомбардировщиков, достигнув на большой высоте Лондона, с выключенными моторами бесшумно снизилась над городом до высоты 300 метров. Задача этих бомбардировщиков было уничтожение прожекторных частей и зенитных батарей. Затем появились в огромном количестве новые бомбардировщики, они сбросили 700 тысяч килограм

мов фугасных и 80 тысяч килограммов зажигательных бомб. Оборона Лондона через несколько часов прекратила свои действия и германские самолеты, появившиеся над городом во второй половине ночи почти, не были обстреляны. Германские летчики могли с небольшой высотой установить размеры ущерба, причиненного от бомбардировки. Во многих местах возникли пожары, которые в течение ночи превратились в сплошное море огня.

В сводке говорится также, что отдельные английские самолеты сбросили ночью бомбы в западной Германии. В Дюссельдорфе, Мюнхене, Гладбахе и других местах. Бомбардировке подверглись жилые кварталы. В нескольких домах возникли пожары. Убито 9 человек из гражданского населения, 17 тяжело и 24 легко ранены.

ТАСС.

Низкий заработок финляндских рабочих-текстильщиц

На днях в Тампере (Финляндия) состоялось общегородское собрание рабочих-текстильщиц, на котором присутствовало около 500 человек. С докладом о мероприятиях по борьбе с безработицей выступил финляндский министр общественных работ.

В принятой собранием резолюции говорится, что из-за сокращения рабочей

недели, вызванного недостатком сырья, заработок рабочих текстильной промышленности уменьшился и это пехватает даже для удовлетворения самых насущных потребностей. Собрание потребовало, чтобы были приняты срочные меры для изменения создавшегося положения.

ТАСС.

Ответственный редактор Н. НОРКИН

О налоговой регистрации в Н-Илимском районе

На основании инструкции Народного Комиссариата Финансов Союза ССР от 20 декабря 1937 года № 659.

1. Государственные, общественные и кооперативные организации и предприятия, являющиеся плательщиками налога с оборота или других видов платежей в бюджет, как-то: отчислений от прибыли подоходного налога, налога с нетоварных операций, бюджетной наченки, бюджетной разницы, налога с оборота кинотеатров и налога с совхозов, обязаны зарегистрироваться в районном или городском финансовом отделе по месту своего нахождения.

2. Плательщики проходят налоговую регистрацию каждые три года, начиная с первого января 1938 года. Вновь возникшие организации и предприятия (плательщики), регистрируются до начала своей деятельности за 10 дней и следующую налоговую регистрацию проходят при общей регистрации на следующее трехлетие.

Все существующие организации и предприятия, являющиеся плательщиками, проходят регистрацию в порядке настоящей инструкции в течение 20 дней января месяца 1941 года, начиная с первого января по 20 января.

3. Регистрация производится путем подачи финансовым органам регистрационных карточек в двух экземплярах, из них один экземпляр, с отметкой райфинотдела, возвращается обратно по адресу налогоплательщика.

4. Регистрационные карточки выдаются Н-Илимским финансовым отделом, по заявлению налогоплательщика, налогоплательщик обязан со дня объявления данной регистрации написать в райфо (отдел

госдоходов) заявление о том, чтобы выслали регистрационные карточки по его адресу или явиться самим для получения данных

карточек с имеющимся для предприятия при себе заявлении организации за подписью ответственных лиц.

5. Магазины, базы, столовые и т. п., не являющиеся самостоятельными плательщиками налога, должны предоставлять ежегодно, не позднее 15 января, справку по форме № 4, а вновь возникшие предприятия предоставляют указанную справку не позднее 30 дней по открытию. Эта справка должна быть в двух экземплярах предоставлена своей организации о том, что обороты данного предприятия учитываются в общем составе оборота организации (или филиала), которому подчинено данное предприятие за подписями и печатями управления и удостоверена тем финорганом, в котором облагается выше стоящая организация, выдавшая справку.

6. Предприятия, не представившие справку по форме № 4, считаются впрямь до их представления самостоятельными плательщиками налога, привлекаются к обложению на месте.

7. За уклонение от регистрации или за несвоевременную регистрацию предприятия, лица, на которых еселожена обязанность заполнения и предоставления финансовым органам регистрационных карточек, финансовый отдел привлекает виновных к ответственности в соответствии со статьей 34 Положения о взыскании налоговых и неналоговых платежей. По заполнению регистрационной карточки, при неясных вам вопросах, можете обратиться в райфинотдел за разъяснением. Н-Илимский райфо.